

穗鲁马拉松之战,裁判又被推上风口浪尖

黑衣判官,姚主席最大的心病

因为裁判糟糕的控场能力,穗鲁之战、三个小时的马拉松迅速登上了头条。姚明于中国篮协掌门之位走马上任的第一个赛季,CBA联赛呈现出的新气象,令人振奋。遗憾的是,裁判吹罚的乱象,却并未在向好的大势之下有所好转。广州同山东一战,又一次把裁判问题呈现在了聚光灯下,姚主席,您说该怎么办?

本报记者 刘伟

抢戏不是你的主业

穗鲁之战,四节比赛,激战三个小时,拖沓、破碎的比赛节奏,几乎惨不忍睹。赛后,媒体形容本场比赛三位裁判的吹罚,足以载入CBA史册,这当然是高级黑,大家心知肚明。

抛开双方疯狂的78次犯规,99次罚球,三位黑衣判官,是怎样拽慢比赛节奏的?准确地说,他们是如何在本该两个小时收工的比赛之外,又给自己额外加了一小时班的呢?

首先,是三位裁判对录像回放的挚爱。数据显示,这场球,裁判先后六次启用录像回放来确认吹罚。必须承认,裁判通过观看录像回放,最终做出的判罚、改判,准确性大大提高,然而如此频繁地使用录像回放,甚至于把录像回放作为判罚尺度,解放了自己,却严重损害了比赛节奏,损害了观赛体验。

其次,是技术台两次故障,导致计时器两次突然停表。尤其是末节决胜关键时刻,24秒计时器停止、第二次出现问题后,裁判回看录像寻找解决办法,足足耗去了近10分钟,这对球迷到球员,都是一种折磨。

值得一提的是,两次计时器故障,都是高速男篮队员先指出,裁判才发现问题的。这种情况就比较尴尬了,这样的细节,也不难看出三位临场裁判的业务能力的确无法令人恭维。

乱象缘何仍在上演

穗鲁之战,裁判横空出世,将剧情扩展了一小时,把自己强行植入,还算不上本赛季CBA裁判最具争议时刻。

那些因为最后时刻的误判,导致比赛结果被更改的吹罚不在少数。常规赛第3轮,京鲁之战,比赛最后时刻,北京队握有一分领先,此后进攻中,丁彦雨航的上篮被翟晓川封盖,裁判随即判罚翟晓川犯规,丁彦雨航罚球线绝杀北京。事后,CBA公司复盘认定,翟晓川封盖并未犯规。

常规赛第15轮,山西主场迎战新疆。比赛进行到最后8秒,山西队球员飞出边线救球,在球已明显出界的情况下,三位当值裁

判却毫无察觉,最终,山西队由刘冠岑反击上篮绝杀新疆。第二天,CBA公司在复盘,将其认定为误判。

还是常规赛第15轮,北京主场对阵广东,最后9.5秒,北京领先广东3分,方硕持球被对方犯规并两罚全中,北京最终战胜了广东。不过,慢镜头回放显示,方硕在此前接队友边线发球的一刻,已经踩线,但边线裁判员没能及时作出判罚,最终间接杀死了这场比赛的悬念。

尽管联赛公司对误判吹罚的当值裁判,事后都进行了严肃的内部处理,但迟到的正义最终无法改变赛果。

平心而论,裁判是人,不是机器,由人吹罚的比赛,应该允许一定的容错率,但容错的底线,是不能影响比赛结果。遗憾的是,偏偏最致命的时刻,CBA裁判们的吹罚,屡屡令人失望。

破题乃是一盘大棋

毫无疑问,问题频发、屡屡位居风口浪尖之上的裁判,成了姚主席治下的CBA首季很不应景的一角。

这一季,姚明在CBA商业推广、联赛管理、全明星改革上,都呈现出了新面貌,带来了正能量。舆论对篮协,对CBA联赛,也远没有此前那般诟病,甚至恶评如潮。但唯独在裁判问题上,负面的评议始终如前,难以消解。

不可否认,姚明这个赛季在裁判问题上下了很大功夫。CBA配备了专门的视频回放中心,使用了全新的技术统计系统,为裁判配备了PTS精准计时系统。此外,对CBA裁判队伍的管理和考核,也有更详尽的细则。

可如今看来,这些“药方子”效果还不明显。裁判问题的根源,到底又在哪里?从根本上看,恐怕还是兼职的裁判,同CBA不断职业化之间的矛盾与鸿沟所致。

众所周知,CBA的裁判大多是在职教师,来吹罚比赛属于兼职。为了一份三五万的兼职,像职业裁判一样钻研业务,本就是一件强人所难的事。而要建立一支CBA的职业裁判队伍,动员“声誉不佳”的裁判们辞去主业来吹罚CBA,又谈何容易?

那么,职业裁判离CBA还有多远?用联赛公司负责人的话来说,大概8到12年。我们唯愿,这个时间能再缩短点。



一场马拉松之战,又一次暴露了联赛中裁判的问题。 新华社发

新春送年货 敬老有好礼 老年公寓免费游 (2018) 隆重开启

我们为您精挑细选济南市环境优美、性价比高的老年公寓供您参观体验。免费车接送,不想天天宅在家里无所事事那就报名吧!开启济南优秀老年公寓游,一起放飞心灵,体验不一样的老年生活。在这里有和您同龄的老友,您的心声有人倾听,您的诉求有人呼应,您可以和大家畅聊人生得失,倾诉彼此心声。来吧,让我们一起努力,为老年生活添上一笔不一样的亮色!!!

活动具体安排:

一、2月3日上午8:00准时从山东新闻大厦东临的大众传媒大厦集合乘大巴车前往绿苑福鼎老年公寓(槐荫区立五院附近),9点40左右老年公寓参观结束,接着乘大巴去省体中心新春年货会现场,活动参与者可现场自由参观,品鉴,活动结束。

活动时间:2018年2月3日

咨询报名:13808934975周编辑

济南华森老年公寓

医养结合 设施齐全
四星养老服务机构
诚聘:护士、护理员

电话:88235999 13665315688
地址:历下区经十东路北凤岐路2999号

安康医院老年公寓

社区医院 医养结合
中心位置 环境舒适
感受温馨
诚聘护理人员、炊事员

地址:甸柳新村五区历下文化广场旁
13854190781

济南市按摩医院 (公立医院)

济南市按摩医院始建于1976年,是一家公立非营利性二级中医专科医院,省、市医保定点单位。本院采用针灸、推拿、理疗、针刀、冲击波、运动治疗等综合的整体治疗模式治疗各类颈肩腰腿痛疾病和脑瘫、中风后康复。安全、无创、费用低、效果好,一直深受广大患者的好评。

地址:济南市经六路136号(经六纬三)
电话:0531-82821999

鲁商福瑞达国际颐养中心

福瑞达(历下)护理院 中高端养老机构

机构养老、社区养老、居家养老、医疗康复“医养结合”四位一体
康复医学科 对各种骨关节病、老年病及运动功能障碍患者进行康复治疗

服务热线:0531-66697755 15615617755 地址:济南市历下区历山路2号

济南圣松老年公寓

采取医养结合模式
公寓以人为本认真贯彻现代化、高标准、价合理的理念
用心打造“家庭化”服务模式

地址:经十路腊山立交桥东店南路股骨头医院院内东侧
电话:0531-86067888 15688862790

专业照护 失智失能老人 连锁老年公寓

(医养结合。聘护理人员)
电话13906413952、13706418408

济南市按摩医院

济南市按摩医院始建于1976年,是一家公立非营利性二级中医专科医院,省、市医保定点单位。本院采用针灸、推拿、理疗、针刀、冲击波、运动治疗等综合的整体治疗模式治疗各类颈肩腰腿痛疾病和脑瘫、中风后康复。安全、无创、费用低、效果好,一直深受广大患者的好评。

地址:济南市经六路136号(经六纬三)
电话:0531-82821999

济南万科商埠怡园长者公寓床位预定中

中高端养老公寓,床位费最低1920元/月起
名额有限,先到先得!

24小时照料、中西医结合门诊、康复治疗、休闲娱乐、营养餐饮
联系方式:0531-55518777 地址:济南市市中区经三路83号

专业养老 泉鑫公寓

济南后花园,好山好水好空气
医养联合体,专心专业专养老
单人间、标准间、别墅间,任您选择
自有菜地、鱼塘、养鸡场,健康养生

咨询:18854129258、18615208528
103省道至仲官龙山路左拐100米路东
88/65/67路公交“终军广场”站即到

养老健康机构专版

暖冬钜惠 入住5折

接收失能老人
13356684747九月九高端养老公寓